

# 故宫首开“夜场”喜迎“上元之夜”

## 千里江山图、清明上河图在古城墙上展示

元宵之夜,被灯光照亮的紫禁城壮美而神秘,红灯笼点缀的城墙格外喜庆。故宫博物院在19日和20日晚举行“紫禁城上元之夜”文化活动,邀请劳动模范、快递小哥、环卫工人等各界代表以及观众数千人,前往午门展厅、太和门广场、故宫东城墙、神武门等区域观灯赏景,共贺元宵。

这是故宫博物院建院94年来第一次在晚间免费对公众开放,也是紫禁城古建筑群第一次在晚间被较大规模点亮。通过灯光照明及灯光布景,紫禁城内的午门——雁翅楼、太和门、太和殿、东南角楼、东华门、东北角楼、神武门等区域霓虹闪耀,观众可以在晚间欣赏紫禁城的恢宏壮美。

作为故宫博物院“紫禁城里过大年”系列展览活动的延续,“紫禁城上元之夜”文化活动旨在满足公众的文化需求、心理需求、情感需求,更好地阐释“传统节庆”这一充满团圆幸福感的话题,让新春的故宫博物院,以更加“接地气”的方式,让公众沉浸其中,感受博物馆里独特的节庆味、人情味。

据介绍,“紫禁城上元之夜”的照明设计将高新科技与文物保护有机融合,在方



案制定阶段,就考虑到避免因照明对古建筑产生损害。通过设定不同的灯光强度,产生光影对比,使其在夜间自然产生立体

感,达到“见光不见灯”的布光效果。

“今年元宵节,故宫将首开夜场,迎‘上元之夜’,千里江山图、清明上河图将在古

城墙上闪耀展示,让这个‘最大的四合院’亮起来。”故宫博物院院长单霁翔说。据新华社

### 挪用军事资金修墙这个事越闹越大了

## 16州组团状告特朗普紧急状态令

美国16个州的政府18日联合提起诉讼,指控总统特朗普15日宣布国家紧急状态违反宪法,希望法院禁止这一政令生效。

### 16名检察长齐上阵

当天正值美国法定节日“总统日”。原告以加利福尼亚州总检察长贝塞拉为代表,在一份声明中说:“在总统日这一天,我们把特朗普总统告上法庭,阻止他滥用总统职权。”

贝塞拉告诉美国有线电视新闻网记者:“我们准备尽力阻止总统违反宪法和分权原则、窃取国会依法划拨给美国民众和各州政府的资金。”

在向加州北区联邦地区法院递交的起诉书中,原告指认特朗普企图挪用军队经费,沿美国与墨西哥边界建造“隔离墙”,可能损害各州经济,妨碍州内军事基地升级设施,甚至危害边境州的野生动植物。原告声称以保护美国民众、公共安全、自然资源和经济利益免受损害为诉讼目的。

加州以外,科罗拉多、康涅狄格、特拉华、夏威夷、伊利诺伊、缅因、马里兰、密歇根、明尼苏达、内华达、新泽西、新墨西哥、纽约、俄勒冈和弗吉尼亚的总检察长加入状告共和党籍总统的行列。这16名总检察长同为民主党籍。

美国有线电视新闻网报道,这是特朗普国家紧急状态令遭遇的最新挑战。



2月18日,在美国芝加哥,人们参加反对特朗普边境安全政策的游行。

### 官司怎么打

依据美国《国家紧急状态法》,总统有权以国家紧急状态为由,援用某些法定职权、调用部分联邦政府资金。只是,就何种情形足以构成“国家紧急状态”,法律没有作明确解释,总统有较为宽泛的裁量权。

一些美国法律专家因而认为,仅从紧急状态的法律依据角度质疑总统政令合法性,官司可能比较难打。

贝塞拉17日和18日接受电视采访时说,准备用特朗普本人的言辞作为证据。起诉书写道:“总统自己承认,宣布紧急状态没有必要。联邦政府的数据证实,南部边境没有出现构成修筑边境墙理由的国家紧急状况。”

美国媒体报道,联邦政府机构的数据显示,大多数毒品在货物进出口岸截获,而非由非法越境者携带;美墨边界近10年来非法越境频次呈下降态势。特朗普15

日在白宫记者会上说,修筑边境墙是“为长远考虑”,“原本不需要这么做”。

宣布国家紧急状态涉及武装部队,特朗普是否有权把部分“军费”转用于修墙,将是这场官司另一个焦点。代理国防部长沙纳汉说,他将着手研究哪些军队项目资金可以调用以及修筑边境墙是否有必要动用军队。按照特朗普颁布的政令,政府准备从国会拨给国防部的打击毒品专项资金中调用25亿美元,从军队建筑项目经费中调用36亿美元,以筹措特朗普想要的筑墙经费。一旦如愿,加上国会13.75亿拨款,总额将超出特朗普向国会索要的57亿美元。

另外,特朗普先前在社交媒体暗示,如果官司打到最高法院,他仍会是最后赢家。最高法院现任大法官中,“保守派”占据多数。据新华社

### 李明远当选西安市市长

新华社电 西安市第十六届人民代表大会第四次会议2月18日选举李明远为西安市人民政府市长。

### 中国将开展新一轮医保目录调整

更多救命救急好药纳入医保

新华社电 国家医疗保障局医药服务管理司司长熊先军19日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示,2019年,我国将开展新一轮医保药品目录调整工作,将更多救命救急的好药纳入医保,通过准入谈判、以量换价,降低抗癌药价格。

熊先军表示,将以切实保障参保人员基本医疗权益为目标,以提升医保基金使用效率为核心,做好临床需求和医保基金承受能力之间的平衡,将更多符合条件的救命救急的好药按照规定的程序纳入医保药品目录,不断提升基本医疗保障的水平。

经组织专家按程序与部分抗癌药企业谈判,我国于2018年10月将17种抗癌药纳入《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2017年版)》乙类范围,医保支付标准较零售价平均降幅达56.7%。

为破除谈判抗癌药“进院难”“开药难”等障碍,国家医保局会同人社部、卫生健康委发文要求各地不得以费用总控、“药占比”等为影响谈判抗癌药供应和使用;2018年合理使用谈判抗癌药的费用不纳入当年的医保总控范围,按规定单独核算保障;在制定2019年医保总额控制指标时,统筹考虑谈判抗癌药合理使用的因素。